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          Protokół nr 3/2025
    z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów
               Rady Miejskiej w Śremie

Miejsce posiedzenia: sala sesyjna (p.24) Urzędu Miejskiego w Śremie, Plac 20 Października 1, 63-100 Śrem. Obrady rozpoczęto 3 lipca 2025 r. o godz. 11:00, a zakończono o godz. 11:15. 
 (Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji stanowią załącznik nr 1 do protokołu).

[bookmark: _Hlk126564549] Członkowie Komisji obecni wg listy obecności. Nieobecny 1 radny Zdzisław Żeleźny - usprawiedliwiony (Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu)

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
1. Grzegorz Wiśniewski     - Burmistrza Śremu;
1. Gabriela Wasielewska - Prezes Zarządu Stowarzyszenia Absolwentów Liceum Ogólnokształcącego im. Gen. Józefa Wybickiego w Śremie;
1. Marek Ferster	       - mieszkaniec Śremu.

Przewodnicząca Komisji – Katarzyna Łeńska - Szewczak po stwierdzeniu kworum pozwalającego na podejmowanie prawomocnych decyzji, o godzinie 11:00 otworzyła posiedzenie, powitała członków Komisji oraz zgromadzonych gości. W dalszej kolejności przedstawiła porządek obrad i zapytała o propozycje zmian.
Zmian nie zgłoszono.

Porządek obrad został przyjęty w następującej wersji:
[bookmark: _Hlk178149972]
1. Przyjęcie protokołu nr 2/2025 z posiedzenia Komisji.
1. Zaopiniowanie wniosku w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Śremu. 
1. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.


Ad 1. Przyjęcie protokołu nr 2/2025 z posiedzenia Komisji.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół został radnym udostępniony w programie e-sesja. Do protokołu nie zgłoszono uwag, wobec czego protokół został przyjęty bez zmian.
[bookmark: _Hlk149126584]
Ad.2. Zaopiniowanie wniosku w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Śremu.

Wniosek przedstawiła Pani Gabriela Wasielewska	 - Prezes Zarządu Stowarzyszenia Absolwentów Liceum Ogólnokształcącego im. Gen. Józefa Wybickiego w Śremie.
Poinformowała, że dla Stowarzyszenia niezwykle ważna jest promocja, dlatego w 2013 roku powołano do życia Galerię Wybitnych Absolwentów. Każdego roku, podczas jubileuszu szkoły, jest prezentowana sylwetka kolejnej wybitnej postaci, już nieżyjącej poprzez powieszenie na ścianie licealnego korytarza jej biogramu, a przed budynkiem umieszczony zostaje pamiątkowy medal z imieniem i nazwiskiem. Chcieliśmy, by osiągnięcia naszych absolwentów były widoczne nie tylko dla społeczności szkolnej, ale także dla wszystkich mieszkańców i gości odwiedzających Śrem. Pragniemy pokazywać, jak wielu znakomitych ludzi ukończyło tę szkołę i jak bardzo Śrem może być z nich dumny. Wiele miast jest znanych dzięki swoim wybitnym obywatelom. My także chcemy pielęgnować tę tradycję. Do tej pory do Galerii wprowadziliśmy 18 osób – głównie absolwentów z XIX i pierwszej połowy XX wieku. Wyjątki czynimy jedynie w szczególnych okolicznościach, na przykład upamiętniając profesora Jana Berdyszaka w 10. rocznicę jego śmierci, korzystając przy tym z obecności jego rodziny, co dodatkowo podnosiło rangę wydarzenia.
W naszej Galerii mieliśmy jednak także jednego żyjącego absolwenta – profesora Tadeusza Malińskiego, którego uhonorowaliśmy za życia. 
Wszyscy Państwo otrzymaliście życiorys profesora Leszka Romanowskiego, w związku z czym stwierdziła, że przytoczy jedynie kilka wybranych, według niej  najistotniejszych faktów, które w pełni uzasadniają nadanie mu tego zaszczytnego tytułu.
Profesor Leszek Romanowski to osoba o międzynarodowej renomie w dziedzinie nauk medycznych, a zwłaszcza w specjalizacji transplantologii i chirurgii ręki. Jego osiągnięcia w świecie medycyny nie tylko promują Polskę, ale także nasze miasto – Śrem.
Profesor Romanowski wielokrotnie podkreśla swoje związki ze Śremem – na międzynarodowych sympozjach i forach naukowych z dumą mówi o swoim pochodzeniu, o edukacji w naszym liceum i o tym, że to właśnie Śrem go ukształtował.
· W 1980 roku ukończył Akademię Medyczną w Poznaniu, a już sześć lat później przeprowadził pierwszą w Wielkopolsce replantację amputowanej ręki.
· Jako pierwszy wykonał w regionie m.in. artroskopię barku, endoprotezoplastykę barku i nadgarstka oraz mikrochirurgiczne przesunięcie stawu.
· Dzięki tym pionierskim zabiegom na trwałe wpisał się w historię medycyny jako wybitny innowator i ekspert światowej klasy.
Profesor Romanowski posiada wszystkie krajowe tytuły naukowe oraz międzynarodowe uprawnienia, w tym tytuł konsultanta w brytyjskim systemie ochrony zdrowia, co pozwala mu na samodzielną praktykę w wielu krajach na świecie. Brał udział w licznych szkoleniach krajowych i zagranicznych, odbywał staże naukowe w Niemczech, Austrii, Stanach Zjednoczonych i Wielkiej Brytanii. Przez rok pracował na oddziale chirurgii plastycznej i rekonstrukcyjnej w USA. Uczestniczył w ponad 250 konferencjach naukowych, w tym w 65 zagranicznych, prezentując niemal 400 własnych prac. Jest laureatem najwyższych polskich i międzynarodowych odznaczeń, w tym prestiżowej nagrody Europejskiego Towarzystwa Chirurgii Ręki. Członkostwo honorowe w wielu krajowych i zagranicznych towarzystwach naukowych dodatkowo potwierdza jego autorytet.
Profesor Romanowski nie tylko osiąga sukcesy zawodowe, ale także od lat aktywnie wspiera Śrem i nasze liceum:
· Już w czasie studiów odbywał wszystkie praktyki wakacyjne w śremskim szpitalu.
· W pierwszym roku studiów odwiedzał liceum, prowadząc zajęcia z biologii medycznej.
· Po ukończeniu studiów odbywał staż podyplomowy w śremskim szpitalu.
· Regularnie prowadzi wykłady dla młodzieży licealnej, zaprasza uczniów klas biologicznych na zajęcia i pokazy w swojej klinice traumatologii i chirurgii ręki.
· Dzięki jego zaangażowaniu uczniowie naszego liceum mogli brać udział jako wolontariusze w Europejskim Kongresie Towarzystw Chirurgii Ręki.

Jego działalność jest silnym impulsem dla młodzieży do wyboru kierunków medycznych. Po śmierci profesora Tadeusza Malińskiego to właśnie profesor Romanowski przejął finansowanie corocznej nagrody dla Maturzysty Roku – wyróżnienia, które nie tylko nagradza najlepszych, ale również motywuje do osiągania wysokich wyników egzaminacyjnych.
Jest także związany z ośrodkiem reumatologicznym w Śremie, założonym przez jego ojca, doktora Wiesława Romanowskiego. Od ponad 30 lat regularnie przyjeżdża do Śremu, wykonuje tu operacje i przyciąga pacjentów zarówno z Polski, jak i z zagranicy. To również forma promocji naszego miasta – dzięki niemu o Śremie słyszy się w środowiskach medycznych na całym świecie.
Przedstawione fakty zarówno z dorobku naukowego profesora Romanowskiego, jak i z jego działalności na rzecz Śremu, nie pozostawiają wątpliwości co do zasadności tego wniosku.
Inicjatywę poparło wielu mieszkańców gminy Śrem. Liczy na to, że również Panie i Panowie Radni przychylą się do naszego wniosku o nadanie profesorowi Leszkowi Romanowskiemu tytułu Honorowego Obywatela Śremu.

Dyskusja:
W dyskusji głos zabrał radny Andrzej Mieloszyński, który zauważył, iż we wniosku o nadanie tytułu Honorowego Obywatela Śremu nie ma wyszczególnionych nazw odznaczeń, które otrzymał Pan profesor Romanowski i tego mu brakuje, można to było wymienić chronologicznie we wniosku. Dodał, że te odznaczenia są podane w życiorysie. Natomiast nigdzie nie ma wymienionej  złotej odznaki za zasługi dla szermierki.
Pani Wasielewska odpowiadając poinformowała, że zgadza się, we wniosku tego nie ujęła, gdyż odznaki wymienione są w życiorysie. Jeżeli chodzi o odznakę za zasługi dla szermierki, to nie wiedzieliśmy o niej, Pan profesor nie informował o tym. Podziękowała za złożoną uwagę.
Radny Adam Lewandowski zauważył, iż można to uzupełnić w laudacji przy nadawaniu tytułu, jeżeli chodzi o odznakę dotyczącą szermierki, to widocznie sam Pan profesor zdecydował o tym, żeby jej nie wpisać i była to jego decyzja.

Dyskusja została zakończona.

Przystąpiono go głosowania w sprawie zaopiniowania wniosku w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Śremu.

Głosowanie: 
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (6) 
Justyna Bąkowska, Adam Lewandowski, Katarzyna Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Cezary Strzelec 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Żeleźny

Komisja w głosowaniu w obecności 6 członków, jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie wniosek dotyczący nadania tytułu Honorowego Obywatela Śremu Panu prof. dr. hab. n. med. Leszkowi Romanowskiemu.
( Raport z głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

[bookmark: _Hlk126567185]Ad 3.  Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 
[bookmark: _Hlk126565267]
W tym punkcie obrad dyskusji nie podjęto.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodnicząca Komisji – Katarzyna Łeńska-Szewczak podziękowała za udział w posiedzeniu Komisji, zamykając obrady o godz. 11:15

Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.


[bookmark: _Hlk114034887]Przewodnicząca
                                                        Komisji Budżetu i Finansów
      
Katarzyna Łeńska - Szewczak



Załączniki do protokołu:
1. Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji.
1. Lista obecności radnych.
1. Raport z przeprowadzonego głosowania.
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