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Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
Rady Miejskiej w Śremie
w sprawie ponownego rozpatrzenia petycji nr 1/2025 

[bookmark: _Hlk118370364]	Komisja Skarg, Wniosków i Petycji analizując treść petycji złożonej przez Urząd Cywilnej i Demokratycznej Kontroli w przedmiocie pomocy w likwidacji nadal trwającego systemu komunistycznego, zarządzanego przez nielegalnie działające organizacje partyjne i sędziowskie oraz o podjęcie współpracy z UCiDK, w celu wprowadzenia ładu konstytucyjnego, tak, aby Naród Polski mógł sprawować władzę bezpośrednio zgodnie z art. 4 KRP, która wpłynęła do Rady Miejskiej w dniu 16.01.2025 r., stwierdza iż petycja nie zasługuje na uwzględnienie z powodów wskazanych poniżej.
Na podstawie art. 63 Konstytucji RP: „Każdy ma prawo składać petycje, wnioski i skargi w interesie publicznym, własnym lub innej osoby za jej zgodą do organów władzy publicznej oraz do organizacji i instytucji społecznych w związku z wykonywanymi przez nie zadaniami zleconymi z zakresu administracji publicznej. Tryb rozpatrywania petycji, wniosków i skarg określa ustawa. 
Natomiast art. 2 ust. 3 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach stanowi, iż przedmiotem petycji może być żądanie mieszczące się w zakresie zadań i kompetencji adresata petycji.
Zatem przedmiot petycji w postaci pomocy w likwidacji nadal trwającego systemu komunistycznego, zarządzanego przez nielegalnie działające organizacje partyjne i sędziowskie oraz podjęcie współpracy z UCiDK, w celu wprowadzenia ładu konstytucyjnego, tak, aby Naród Polski mógł sprawować władzę bezpośrednio zgodnie z art. 4 KRP nie mieści się w zakresie zadań i kompetencji Rady Miejskiej określonej w art. 7 ustawy o samorządzie gminnym.
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