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Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
Rady Miejskiej w Śremie
w sprawie rozpatrzenia petycji nr 2/2025 

[bookmark: _Hlk118370364]	Komisja Skarg, Wniosków i Petycji analizując treść petycji w przedmiocie zniesienia opłat za parkowanie dla mieszkańców ul. Plac 20 Października w Śremie w Strefie Płatnego Parkowania położonego przy rynku, która wpłynęła do Rady Miejskiej w dniu 14.03.2025 r., stwierdza iż petycja nie zasługuje na uwzględnienie z powodów wskazanych poniżej.
	Stosownie do zapisów ustawy o drogach publicznych ( Dz. U. z 2024 poz. 320, 1222) radzie gminy przysługuje m.in. kompetencja do ustalenia wysokości stawek opłat za parkowanie oraz wprowadzenie opłat abonamentowych lub zryczałtowanych oraz zerowych stawek opłat dla niektórych użytkowników drogi.       
W myśl aktualnie obowiązującej uchwały nr 273/XXVIII/2012 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 22 listopada 2012 r. w sprawie Strefy Płatnego Parkowania w Śremie, zmienionej uchwałą nr 268/XXVI/2021 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 25 marca 2021 r. została ustalona wysokość stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych w Strefie Płatnego Parkowania. Zgodnie z § 2 ust. 1 pkt 7 powyższej uchwały stwierdza się, że: „ opłata abonamentowa miesięczna za parkowanie dla mieszkańców Pl. 20 Października w Śremie objętego płatnym postojem wynosi  18 zł.”  Ponadto w uchwale , w § 3 zostały wprowadzone zerowe stawki  opłat dla wymienionych w tym paragrafie użytkowników dróg. 
Komisja analizując petycję oraz biorąc pod uwagę informacje Burmistrza Śremu stwierdziła, że petycja nie zasługuje na uwzględnienie.
Petycja została zarejestrowana w rejestrze petycji złożonych do Rady Miejskiej w Śremie pod nr 2/2025. 
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